

Центру Швейцарии - 20 лет! |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 04.06.2008.

В 1988 году, когда была закончена полная оцифровка границ Конфедерации, федеральное топографическое ведомство, отмечавшее свое 150-летие, точно определило, где находится центр страны: 660 158/183 641, Älggialp, Sachseln, OW (полукантон Обвальден).

|

✘ Чтобы как можно более доходчиво объяснить, что означает выражение «гравитационный центр Швейцарии», swisstopo приводит такой пример: если вырезать из картона карту Конфедерации точно по ее границам, то именно в эту точку нужно поставить палец (или даже острое иголки), чтобы картинка удержала равновесие.

Как назло, центр страны находится там, «куда могут добраться только горные козлы», поэтому из практических соображений памятный знак был установлен на 500 метров юго-западнее.

✘ Знак представляет собой камень (на фото), на который с 2002 года наносится имя человека, избранного «швейцарцем года». В нынешнем году это Jörg Abderhalden, чемпион по местной борьбе в особых штанах, который будет присутствовать на торжествах, запланированных в коммуне Саксельн на 14 июня.

Весьма символично, что центр современной Швейцарии оказался именно в одном из кантонов, образовавших Конфедерацию в 1291 году (Швиц, Ури и Унтервальден, частью которого является полукантон Обвальден).

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/centru-shveycarii-20-let>